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 (پیش) هنــــر
 

 :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آن، عصر روز برگزاری آزمون ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
  

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مديران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امرر   به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الکترونیکی  مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایشی سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com های ارزشمند خرود   شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت می. گردد معرفی می
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علمی و آموزشی این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 .درست است 3گزينه  .1 

 )كتاب پيش 18ترسيدن ص : انديشيدن) (خشمگين، افسرده، غمگين، غضبناك: دژم) (ترين جاي درياعميق: لجه) (آشپز، طباخ، خورشگر: خواليگر: (هامعني درست واژه
 .درست است 4گزينه  .2

 )گروه، خيل، جرگه، دسته: زمره) (ريشخند، فسوس، تمسخر، تماخر :سخره) (نيكو، خوش: نغز) (مرد بزرگ، پير: شيخ: (هامعني درست واژه
 .درست است 2گزينه  .3

 )اي كوچك به اندازة گنجشكپرنده: صعوه(
 .درست است 1گزينه  .4

مان علي بن عث: مؤلفّ كشف المحجوب) (جواد فاضل، سيد جعفر شهيدي: مترجم صحيفه سجاديه) (مظاهر مصفاّ، مدرس رضوي: مصحح ديوان سنايي(
 )جلابّي هجويري غزنوي

 .درست است 3گزينه  .5
 )كوبپير گنجه در جست و جوي ناكجا آباد از عبدالحسين زرين(

 .درست است 4گزينه  .6
 )محمد عوفي: الالبابلباب) (محمود واصفي: الوقايعبدايع) (امام محمد غزالي: المنقذ من الضلال(

 .درست است 2گزينه  .7
 قوز كردن و لكهّ دويدن) 4گزينة  - تشنگي و استسقا) 3گزينة  - شير آغوز) 1گزينة 

 .درست است 1گزينه  .8
 ».وي، زيادت گشت حزمهر چند اخلاق و عادات او را بيشتر آزمود ثقت او به وفور دانش و كفايت و فراست و «

 .درست است 3گزينه  .9
 فريضة كردگار بگزاريدر چنين منظر چو 

 .درست است 4گزينه  .10
 نغمة حروف ←در مصراع دوم، مصوت ـِ تكرار شده است / استعاره  ←گشادباد بند قبا مي/ جناس  ←باد و ياد 

 .درست است 2گزينه  .11
 )تناسب ←رخ و شاه (مهرة شطرنج  - 2صورت  - 1ايهام تناسب  ←رخ / تشبيه  ←ِ چو ماه رخ شاه/ جناس  ←شاه و ماه 

 .درست است 4گزينه  .12
  مورد  3) بيهتش ←گرديد شبم چو روز مي) (تشبيه: شام زلف) (تشبيه ←ماه روي ) (4گزينة 
  مورد 1) تشبيه ←ابروي يار مانند هلال عيد ) (1گزينة 
  مورد 1) تشبيه ←نظمش را مانند مرواريد در گوش كن ) (2گزينة 
  ردمو 2) تشبيه، كمان ابرو، تشبيه ←قامت يار چون هلال ) (3گزينة 

 .درست است 1گزينه  .13
 .اليه قدم است، مضاف»ش« ←اندازم  اوروم كه جان در قدم مي

 .درست است 1گزينه  .14
  )مورد 3(اين هذيان، هذيان سهمناك، جاي بلندي : تركيبات وصفي
  )مورد 3(شنيدن هذيان، جانِ مان، صورت مان : تركيبات اضافي

 .درست است 3گزينه  .15
 .قالب شعر، رباعي است. ادبيات عمومي داده شده است» 52ص «ال براساس رباعيات سؤ

 .درست است 4گزينه  .16
 )، ادبيات پيش عمومي32ص (شبنم، مهرم، قوت، پاي 

 .درست است 2گزينه  .17
 .زمينة مليّ» 2«داراي زمينة قهرماني هستند و گزينه » 4و  3، 1«هاي گزينه

 .درست است 1گزينه  .18
  .شود، دريافت مي»1«المثل از بيت مفهوم ضرب
 .كندسوزد، جهان را معطرّ ميرسد اثر گذار است مانند چوب عود، وقتي ميگوش ميسخنان خوشايند و زيبا، وقتي از درون دردمند، به: معني بيت

 .درست است 3گزينه  .19
. پذيردگيرد و انجام نميدون دسترسي به گيسوي تو، كارم سر و سامان نميبوي دلپذير خود را مانند نسيم بهاري از من مضايقه نكن، زيرا ب: معني بيت سؤال

 .شوددريافت مي» 3«همين مفهوم از بيت 
 .درست است 4گزينه  .20

نين چ. شايسته است، ماه را از دور نگاه كني: كني؟ جواب داداگر نتواني به معشوق راه پيدا كني و او را به دست آوري، چه مي: بگفت: معني بيت سؤال
 .شوددريافت مي» 4«مفهومي از بيت 

 .درست است 2گزينه  .21
 .شودهمين مفهوم، دريافت مي» 2«ام، از بيت من مانند پادشاهي هستم كه به دام تو گرفتار شده. كه در دام عشق تو افتادم، آزاد شدماز زماني: معني بيت سؤال

 .درست است 1گزينه  .22
هستم و ) معشوق(هاي دو جهان، فقط خواهان دوست اين روزگار، به دنبال نعمتي است، من هم از همة نعمت هركس در) معيري(اي رهي : »1«معني بيت 

 .گنجدچيز ديگري در دلم نمي
 .درست است 3گزينه  .23

همين مفهوم از بيت . ستخبري، عذرت پذيرفته است، زيرا مغرور، از عشق بويي نبرده اكه پيوسته، فريفتة خويشي، اگر از عشق بياي كسي: معني بيت سؤال
 .شوددريافت مي» 3«

 .درست است 4گزينه  .24
بخش بر اي حياتعشق مانند ماده: گويداي، در پاسخ مياي سعدي تو كه سرخ روي و تندرست بودي، چرا چنين زرد چهره و ملول شده: معني بيت سؤال

 .شوددريافت مي» 4«ين مفهوم از بيت هم. ارزش و ناچيزم اثر كرد و مس وجودم را به طلا مبدل ساختوجود بي
 .درست است 2گزينه  .25

  !ات را اسير زنجير آرزوها مكنآرزوهاي طولاني و پي در پي را از خود جدا كن و درون آزاده: »2«معني بيت 
  
  

 .درست است 4گزينه  .26 
  ـ!) ماضٍ لا مضارع» قتلوا«(شوند  ـ كشته مي) كه للمخاطب است، نيست» لا تحسبنّ«معادل صحيح براي (گمان مبريد ) 1
ـ چه ) در ترجمه لحاظ نشده» نون تأكيد«: ، گمان مبريد، ثانيا1ًتوضيحات گزينة  ←: اولاً(ـ مپنداريد ) 1توضيحات گزينة  ←(شوند  كشته مي) 2
  ).نيست» بل«معادل صحيح براي (
 )، چه2توضيحات گزينة  ←(ـ زيرا ) شوند ، كشته مي1توضيحات گزينة  ←(رسند  بقتل مي) 3

 زبان و ادبيات فارسي

 زبان عربي 
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 .درست است 1گزينه  .27
  ).معادل مضارع التزامي است» حتي يلعق«(ـ چشيده باشد ) نيست» لن يصل«معادل أدقّ براي (يابد  هرگز بدان دست نمي) 2
» مرارة«معادل أدقّ براي (ـ سختي ) چنين قيدي در عبارت عربي وجود ندارد(ـ بعد از ) نيست» لن يصل«عادل صحيح براي م(رسد  به آن نمي) 3

  ).نيست» يلعق«معادل أدق براي (ـ حس كند ) نيست
 )متعدي به يك مفعول است نه دو مفعول» يلعق«(ـ بچشاند ) نيست» لا يحسب«معادل أدقّ براي (نگيرد ) 4

 .رست استد 2گزينه  .28
  )نيست» المعقدّة«معادل أدقّ براي (ـ مشكل !) ماضٍ لا مضارع» بحثت«(گردم  مي) 1
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (ـ در فهميدن ) نيست» بحثت«معادل أدق براي (رفتم ... در پي ) 3
توضيحات  ←(ـ سخت ) چنين ضميري در عبارت عربي وجود ندارد(ـ آنهايي كه ) رفتم... ، در پي 3توضيحات گزينة  ←(رفتم .... به دنبال ) 4

 ).كه جملة وصفيه و مضارع التزامي است، نيست» تساعدني«معادل صحيح براي (ـ ياري كرد ) ، مشكل1گزينة 
 .درست است 1گزينه  .29

  )حال است نه نعت» خائفين«(ـ دشمنان ترسو ) نيست» اصُبت«معادل أدق براي (ـ برداشتم ) يستن» ساحة«معادل أدق براي (جبهه ) 2
  )، دشمنان ترسو2توضيحات گزينة  ←(دشمنان بزدل ) 3
 )2توضيحات گزينة  ←(م ـ برداشت!) مفرد لا جمع» ساحة«: ، ثانيا2ًتوضيحات گزينة  ←: اولاً(جبهات ) 4

 .درست است 3گزينه  .30
  )نيست» سنرحل«معادل أدقّ براي (ـ خواهيم رفت ) در ترجمه لحاظ نشده» نا«ضميراضافي (مزرعه ) 1

  !) معادل ماضي بسيط لا مضارع» لم نعتمد«(كنيم  اعتماد نمي
 ←: اولاً(ـ تكيه نخواهيم كرد !) معادل مستقبل لا مضارع» سنرحل«(كنيم  ـ كوچ مي) ستزائد ا» خود«ضمير اضافي (محصولات زراعتي خود ) 2

  )در ترجمه لحاظ نشده» لأنّ«: كنيم، ثانياً ، اعتماد نمي1توضيحات گزينة 
، خواهيم 1توضيحات گزينة  ←(ـ رفته ) وجود نداردچنين قيدي در عبارت عربي (ـ به آنجا ) در ترجمه لحاظ نشده» الزراعية«صفت (محصولات ) 4

 ).1توضيحات گزينة  ←(كنيم  ـ اعتماد نمي) رفت
 .درست است 1گزينه  .31

  ).در ترجمه لحاظ نشده» ها«ضمير مفعولي : شاند، ثانياًنن: متعد لا لازم، ص» لم يجلس«: اولاً(ـ ننشست ) نزد خود: گردد، ص به الوالد بر مي» ه«ضمير (نزد او 
 .درست است 3گزينه  .32

  !) جمع لا مفرد» آرزوها«(ـ الأمل ) نيست» تعقلّ«معادل أدقّ براي (العقل ) 1
  ).نجحيلت: منصوب به حذف نون اعراب است، ص(ـ لتنجحين ) اين اسم زائد است(ـ وجود ) نيست» ها نشانه«معادل أدقّ براي (دلائل ) 2
 )تنجحي: جواب طلب و مجروم بحذف النون، ص(ـ تنججين ) 1توضيحات گزينة  ←(ـ وجودالعقل ) 2توضيحات گزينة  ←(دلائل ) 4

 .درست است 2گزينه  .33
ـ ضيوفنا ) در ترجمه لحاظ نشده» خود«ضمير اضافي ( السيّارةـ  !)معادل ماضي بسيط است نه معادل ماضي استمراري» پياده شديم«(كناّ ننزل ) 1
  !)ماضٍ لا مضارع» كرديم... اداي «(ـ نقوم ) زائد است» نا«ضمير اضافي (
معادل صحيح براي استقبال (ـ مشايعت ) نيست» پياده شديم«معادل صحيح براي (ـ انزلنا ) چنين ضميري در عبارت فارسي وجود ندارد(نحن ) 3

  )نيست» به آنها اداي احترام كرديم«معادل صحيح براي (ـ عملنا بإكرامهم ) 1توضيحات گزينة  ←(ـ ضيوفنا ) نيست
   ـ أکرمناھم ) مشايعة، 3توضيحات گزينة  ←(ـ تشييع ) 3توضيحات گزينة  ←(ـ نزّلنا ) 3توضيحات گزينة  ←(نحن ) 4
 )عملنا بإکرامهم، 3توضيحات گزينة  ←(

 .درست است 4گزينه  .34
 )كلَّ، مفعول به: ص(كلُّ 

 .درست است 3گزينه  .35
 نائب فاعل: ص(السماوات ،السماوات( 

 .درست است 2گزينه  .36
 )أولُ، نائب فاعل: ص(أولَ 

 .درست است 1ه گزين .37
  )نكرة: ص( معرفة) 2
  )بالإضافةمعرفّ : ص( نكرة) 3
 )المستتر» هو«فاعله ضمير : ص(» االله«فاعله ) 4

 .درست است 3گزينه  .38
  )صحيح: ص(معتل و مثال ) 1
  )معرب: ص( مبنيـ ) متعد: ص(لازم ) 2
  ) باب إفعال من ثلاثيمزيد : ص( ثلاثيـ مجرد ) للمتكلّم مع الغير: ص(للمتكلمّ وحده ) 4

 .درست است 4گزينه  .39
  )جامد و مصدر: ص( مشبهة صفةمشتق و ) 1
  )متعد: ص(لازم ) 2
 )اسم مكان: ص(اسم فاعل ) 3

 .درست است 2گزينه  .40
  )»أن«فعل منصوب، بحرف : ص(فعل مرفوع ) 1
  )مرفوع: ص(ـ مرفوع بالألف ) مفرد: ص( مثني) 3
  )نکرة: ص(بالإضافة معرفّ ) 4

 .استدرست  3گزينه  .41
  )لن تعيش، دليلي بر حذف حرف عله وجود ندارد: ص(لن تعش ) 1
  )گردد باز مي للمخاطبةلا تقولي، حرف عله در : ص(لا تقلي، ) 2
 )لم يبيعوا، دليلي بر حذف حرف عله وجود ندارد: ص(لم يبعوا ) 4

 .درست است 2گزينه  .42
 .ه هستندمعرف» ، ساحات، الحربيعلي، ابن، أبي، طالب، زوج، «كلمات 

 .درست است 1گزينه  .43
  : ها معرفه هستند، اما در ديگر گزينه» ، رب، ـهالذيأنا، ذلك، العبد، «: در اين گزينه شش كلمة

  ك، نا، خير، يإله، ) 2
  ، هماالغرفةت، ) 3
 هذا، جزاء، من، المساكين، اليتامي) 4

 .درست است 4گزينه  .44
 )، تقديرا مرفوعالقاضيْ : ص( القاضيُ 
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 .رست استد 2گزينه  .45
  )، ممنوع من الصرفمكةَّ: ص( مكةِّـ ) يذهبون، دليلي بر حذف نون اعراب وجود ندارد: ص(ـ يذهبوا ) المسلمين، مضاف إليه: ص(المسلمون 

1 ( ممرضات)علامت نصب در جمع سالم مؤنث كسره است: ص ،ممرضات(  
3 ( مساجد)ممنوع من الصرف : ص ،تنوين و بدون ةالفتحجرهّ  علامةمساجد (  
 ).شود پذير مي مسالك، مجرور بحرف جر، و چون مضاف است كسره: ص(ـ مسالك ) شود حذف مي هاضافساكني، نون بسبب : ص(ساكنين ) 4

 .درست است 2گزينه  .46
  :هاي ديگر منصوب هستند، اما در گزينه» لن ينجح، لن يبلغ، حتي يتحمل«در اين گزينه سه فعل 

  ليهدوا، ليحققّوا) 1
  ن يتمسكوا، حتي يرفضواأ) 3
  لن يريد، حتي يجرّ) 4

 .درست است 4گزينه  .47
را توصيف كرده لذا » جلسه«اسم نكرة » ...تبحث «جملة ) شد هاي ترجمه بحث مي اي شركت كرديم كه در آن دربارة اسلوب در جلسه(با توجه به معني 

 .وصفيه است
 .درست است 3گزينه  .48

 .كنند بر قيد زمان و مكان دلالت مي» قربصباح و «: دو اسم) مان رفتم به جنگل نزديك خانه صبح يكي از روزها(با توجه به معني 
 .درست است 1گزينه  .49

از آنجا كه بدون صفت يا مضاف اليه آمده، فعل را » تشجيعا«مصدر ) آموزانمان را در هر حالي تشويق كنيم بر ماست كه حتماً دانش(با توجه به معني 
 .نيست تا مناسب مفعول مطلق باشد» أخبرت«مصدر براي » أخبارا«هر يك صفتي دارد و » إعلاماً و تعبدا«ما مصادر تأكيد كرده است، ا

 .درست است 2گزينه  .50
 .است» أخبرت«در » ت«حال و صاحب آن ضمير فاعلي » فرحة«) با شادي و تعجب مردم را خبر دادم(با توجه به معني 

  
 

   
 .درست است 1گزينه  .51 

بخشي نكند ديگر اگر خداوند، هستي . رابطة وجود ما با وجود خداوند مانند رابطة پرتوهاي نور با منبع آن است. موجودات به خداوند وابسته است هستي
  .از اين رو در قرآن كريم، خداوند غني خوانده شده است. موجودي در جهان باقي نخواهد ماند

 دانشگاهيديني پيش 7ص 
 .درست است 4گزينه  .52

ه باشد، در يك موجود، فقط در صورتي براي موجود بودن به ديگري نيازمند نيست كه ذات و حقيقتش مساوي با موجود بودن باشد و نيستي در او راه نداشت
  .اين صورت چنين چيزي ديگر پديده نيست و نياز به پديد آورنده ندارد و خودش همواره هست

 دانشگاهيديني پيش 6ص 
 .تدرست اس 2گزينه  .53

هايي هستند كه در وجود اي هست كه وجود و هستي از خود او نيست، پس انسان و موجودات جهان پديدهيابد كه پديدهوقتي انسان به خود نظر كند درمي
  .به خودشان متكي نيستند

 دانشگاهيديني پيش 6ص 
 .درست است 1گزينه  .54

  .تناسب مفهومي دارد» الحمدالله المتجلي لخلقه بخلقه«با عبارت » دا ديدبه هر چيزي كه ديد اول خ  دلي كز معرفت نور و صفا ديد«بيت 
 دانشگاهي  ديني پيش 8ص 

 .درست است 3گزينه  .55
منظور از توحيد در خالقيت اين است كه خدا تنها مبدأ و خالق جهان است، موجودات همه از او هستند و در كار » قل االله خالق كلّ شيء«آية شريفة 

  .همتايي نداردآفرينش شريك و 
 دانشگاهيديني پيش 16ص 

 .درست است 3گزينه  .56
  .شودهمه كارها به سوي خدا بازگردانده مي» والله ما في السموات و ما في الارض و الي االله ترجع الامور«: فرمايدقرآن مي

 دانشگاهيديني پيش 15ص 
 .درست است 1گزينه  .57

تواند مستقل از خداوند، امور را تبديل كند مخلوقات حسابي جداگانه باز كند و گمان كند غير خدا مي اگر كسي در كنار ربوبيت الهي، براي خود يا ساير
  .گرفتار  شرك در ربوبيت شده است

 دانشگاهيديني پيش 17ص 
 .درست است 2گزينه  .58

ست و بدين معناست كه باغبان و تدبيرش، همه از آنِ خدا و ناظر بر توحيد در ربوبيت ا» افرايتم ما تحرثون أأنتم تزرعونه ام نحن الزاّرعون« آيات شريفه 
  .تحت تدبير اويند

 دانشگاهيديني پيش 15ص 
 .درست است 2گزينه  .59

بهاي بهشت كلمه : فرمودند) ص(پيامبر گرامي اسلام . ترين شعار اسلام و جامع همة ابعاد و اقسام توحيد و نفي هرگونه شرك استمهم» لا اله الاّ االله«كلمه 
  .كندتر نسبت به اين عبارت برسد، بيشتر از گناه در حضور خداوند دوري ميتوحيد است هرچه انسان به درك بالاتر و ايمان قوي

  دانشگاهيديني پيش 26ص 
 .درست است 1گزينه  .60

  .ة ايمان قلبي برسد و در قلب تثبيت شودنشاند كه از مرحلة شناخت ذهني به مرحلمعرفت به خداوند، زماني ميوه خود را كه توحيد عملي است به بار مي
 دانشگاهيديني پيش 27ص 

 .درست است 4گزينه  .61
پرستي و ريشة بت. هاي زندگيبندگي كساني جز خداوند و خارج كردن دين خدا از برنامه: پرستي را به ما ارائه نمودهقرآن كريم معيار ثابت شرك و بت

  .كنندين قبول داشتن خداوند، دين و دستورات آن را در متن زندگي خود وارد نميها در عشرك جديد آن است كه برخي از انسان
 دانشگاهيديني پيش 28ص 

 .درست است 3گزينه  .62
از فرد با بيانگر توحيد عبادي است و اولين ثمرة آن عدم نفوذ شيطان در انسان و يأس او » انا انزلنا اليك الكتاب بالحقّ فاعبداالله مخلصاً له الدين« آية شريفة 

  .اخلاص است
 دانشگاهيديني پيش 37و  31صفحات 

 .درست است 2گزينه  .63
  »ان تقوموا الله مثني و فرادي ثم تتفكرّوا ةقل انمّا اعظكم بواحد«: فرمايدمي) ص(قرآن كريم به رسول گرامي اسلام 

  دانشگاهيديني پيش 31ص 

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 .درست است 1گزينه  .64
  .هاي آسماني ما را به سوي آن راهنمايي نموده استوسيلة پيامبران الهي و كتابت ما قرار داده و بهخداوند، گرايش به پرستش خود را در خلق

 دانشگاهيديني پيش 32ص 
 .درست است 3گزينه  .65

  تر بشناسيم انگيزه ما براي پرستش و بندگي نيز افزايش به هر ميزان كه معرفت و ايمان ما به خداوند بيشتر شود و او را عميق
  .همين مقصود استهاي الهي بهدعوت قرآن كريم  به تفكر و تعقل در آيات و نشانه. ابدمي ي

 دانشگاهيديني پيش 35ص 
 .درست است 4گزينه  .66

در اي در پيش داريم كه كيفيت و چگونگي آن هاي بسيار مؤثر براي تقويت عبوديت و اخلاص، توجه به اين حقيقت است كه همة ما حيات جاودانهيكي از راه
  .شوددست خود ما تعيين ميهمين جهان به

 دانشگاهيديني پيش 36ص 
 .درست است 4گزينه  .67

گري مانند ويروس يكند و از خودباوري بالايي برخوردار است و رواج عقيدة جبركه اختيار خود را باور كرده و به آن معتقد است، احساس هويت ميانساني
  .كندگيرد و فرصت را براي زورگويان فراهم ميراد و جامعه ميفلج، تحرك، سازندگي و نشاط را از اف

 دانشگاهيديني پيش 46ص 
 .درست است 2گزينه  .68

باشد، همچنين اين اطمينان را به انسان بيانگر ايمان به خداوند حكيم و نظام حكيمانة او مي» روداز پي انجام كاري مي  رود اي كز جويباري ميقطره«بيت 
  .ن داراي حافظ و نگاهباني است كه اشتباه در كار او راه نداردبخشد كه جهامي

  دانشگاهيديني پيش 47ص 
 .درست است 3گزينه  .69

ناظر بر قضاي » وسيلة خداستاجرا و پياده كردن آن نيز به«مربوط به تقدير الهي و » هايش از آن خداستمنديها و قانونكارينقشة جهان با همة ريزه«
  .مؤيد تقدير الهي است» ...لا الشمس ينبغي لها ان تدرك القمر « ة شريفة باشد و آيالهي مي

 دانشگاهيديني پيش 48ص 
 .درست است 4گزينه  .70

شوند و رابطه اراده انسان با ارادة خدا وجود اختيار در انسان به علت ناميده مي» علل عرضي«طور مستقيم در پيدايش يك پديده نقش دارند عواملي كه به
  .الهي و بر مبناي حكمت الهي استارادة 

 دانشگاهيديني پيش 50ص 
 .درست است 1گزينه  .71

تواند از اختيار كه ويژگي ذاتي اوست، فرار كند، حتي اگر بخواهد فرار كند، باز گونه خواسته كه انسان كارهايش را با اختيار انجام دهد و كسي نميخداوند اين
  .دهدهمين كار را با خواست و ارادة خود انجام مي هم اين يك كار اختياري خواهد بود، چون

 دانشگاهيديني پيش 52و  51صفحات 
 .درست است 1گزينه  .72

  »و الذّين كذبّوا باياتنا سنستدرجهم من حيث لايعلمون و املي لهم انّ كيدي متين«: فرمايدقرآن كريم مي
 دانشگاهيديني پيش 56ص 

 .درست است 2گزينه  .73
دوند، آن را پيمايد و افرادي كه فقط خواهان دنيا هستند و براي آن ميگيرد و مراتب كمال را ميگزيند، مورد لطف خداوند قرار ميميكه راه حق را بركسي

  .آورندبه دست مي
 دانشگاهيديني پيش 60ص 

 .درست است 4گزينه  .74
  .ر و بروز استعدادهاي اوستنسبت امتحان و ابتلاء مربوط به چگونگي و فرايند رشد و تكامل انسان و عامل ظهو

 دانشگاهيديني پيش 59ص 
 .درست است 3گزينه  .75

  »من يموت بالذنّوب اكثر ممن يموت بالاجال و من يعيش بالاحسان اكثر ممن يعيش بالاعمار«: فرمايدالسلام ميامام صادق عليه
  دانشگاهيديني پيش 61ص 

    
  
 .درست است 1گزينه  .51 

 .گون ساختن زندگي انسان و حيات تازه بخشيدن به زندگي استاثر ايمان واقعي به خدا، دگر
 .درست است 4گزينه  .52

 .دهد و نتيجة آن دگرگون ساختن انديشة انسان است ايمان سنگ بناي فكري انسان را تشكيل مي
 .درست است 2گزينه  .53

اي به نام مرگ در پيش روي خود دارد، هرگز با آن فنا  و اگر پديدهانسان براي رسيدن به مراتب والاي كمال و نيل به سر منزل مقصود به اين دنيا آمده است 
 . پذيرد نمي

 .درست است 1گزينه  .54
 . هراسد هاي ظاهري نمي دهد و از شكست انسان در صورت داشتن اعتماد و توجه به خدا، هرگز صبر و آرامش خود را از دست نمي

 .درست است 3گزينه  .55
ر است و در بسياري موارد منشأ اثر نيست، يعني چون نور ايمان در اعماق روحشان نفوذ نكرده و تمامي دل آنان را فرا اي از موارد منشأ اث ايمان در پاره

 . ها را تحت تأثير خود قرار نداده است نگرفته، سراسر زندگي آن
 .درست است 3گزينه  .56

گر ظهور مكاتب گوناگوني بوده، كه هر كدام راه و روش  تدوين گرديده، حكايت دانان روشن شده و تاريخ زندگي انسان، تا آن جا كه توسط دانشمندان و تاريخ
 . دانستند كردند و كليد سعادت و خوشبختي را در پيروي از راه مكتب خود مي عرضه مي ها خاصي را براي زندگي فردي و اجتماعي به انسان

 .درست است 1گزينه  .57
 .ود و بيانگر هدايت عمومي استش حركت زمين به دور خود، حركت وضعي ناميده مي

 .درست است 2گزينه  .58
هاي تدبيري نيروي محرك و  يعني در فعاليت. كند دهد يا ترك مي ها را انجام مي بيند آن انسان به حكم عقل و يا به خاطر مصلحتي كه در ترك آن كارها مي

 . برانگيزانندة انسان مصلحت است نه لذت
 .درست است 2گزينه  .59

 . باشند انندة اراده و لذت بر انگيزانندة ميل ميمصلحت برانگيز
 .درست است 1گزينه  .60

دي، افقي وسيع و پيامبران الهي بعد از اينكه با ارائه معجزات، حجت را بر مردم تمام كرده و صدق گفتار و دعوت خود را اثبات نمودند، با معرفي حيات اب
 . اند ها را متوجه عالم آخرت كرده و از محبوس ماندن در چاه تاريك طبيعت باز داشته هر فرصتي آنها گشودند و در  ناپذير در برابر ديدگان انسان پايان

 هاي دينياقليتفرهنگ و معارف 
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 .درست است 4گزينه  .61
توان اين ميل و كشش را دليلي بر بقاي  نگراني از مرگ زاييدة ميل به جاودانگي است و از آن جايي كه در نظام طبيعت هيچ ميلي گزاف و بيهوده نيست، مي

 . ز مرگ دانستبشر پس ا
 .درست است 3گزينه  .62

داري آن موجب  انگاري در نگه ترين سهل از نظر مكاتب و تعاليم آسماني، حيات اولين نعمتي است كه از جانب خداوند به انسان داده شده است و كوچك
 . مسئوليت در پيشگاه خداوندي است

 .درست است 2گزينه  .63
توان سنجيد زيرا كه اگر  اما در نظر اهل ايمان، ارزش وقت را با هيچ معياري نمي. نامد جيده و وقت را طلا ميانسان ظاهربين ارزش وقت را به ارزش طلا سن

 . اي نتوان آن را ديگر باره به دست آورد طلا از دست رود امكان تحصيل مجدد آن هست ولي اگر سرمايه عمر از كف بيرون رود با هيچ وسيله
 .درست است 1گزينه  .64

خداوندي همواره و در تمامي اجزاي دستگاه آفرينش آشكار است، اما به هنگام مرگ به علتّ تقويت قدرت درك و بينش انسان، ظهور و  گر چه قدرت
 . تر است آشكاري آن بيش

 .درست است 3گزينه  .65
 . هاي امكاني معاد، دلالت دارد اشاره به قدرت نامحدود خداوندي، به استدلال

 .درست است 4گزينه  .66
 . گردد ل عقلي، اعتقاد به معاد از اعتقاد به انبياء منتج ميبه دلي

 .درست است 4گزينه  .67
 .نمايد ، زندگاني بعد از مرگ را يكي از نواميس آفرينش و يك جريان رايج در جهان طبيعت معرفّي مي»اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت«

 .درست است 2گزينه  .68
هان هست، اما، هيچ هدف و غرضي در پيدايش جهان و ايجاد آنچه هست در كار نبوده و به دنبال كشف منظور ج: گويند معتقدان به نظرية تصادف مي

 . گذاري در هستي نبايد بود آفريننده و قانون
 .درست است 3گزينه  .69

لم است كه بهترين دليل بر وجود امري است، ها واضح و مس گرا بودن آن هايي مانند تربيت وجود دارد كه هدفدار بودن و غايت در اين جهان يك سلسله پديده
 . كه تصادفي نيست

 .درست است 4گزينه  .70
 . نماييم دار است اشاره مي ، كه خود يك پديدة هدف»تصادف«به، بيان نظرية 

 .درست است 1گزينه  .71
 . نمايند وسيلة تصادف تفسير مي آنان، نظم را به. هاي منظم را در جهان انكار كنند توانند وجود مجموعه معتقدان به ماترياليسم نمي

 .درست است 1گزينه  .72
 . تربيت خود، بهترين دليل براي تصادفي نبودن عالم است

 .درست است 2گزينه  .73
 . هاي منظم جهان، اشاره به علت غايي است ها از تصادفي بودن مجموعه منظور و مقصود ماترياليست

 .درست است 4گزينه  .74
 .شمارند ث جهان، علل مادي و طبيعي را لازم ميها براي پيدايش حواد ماترياليست

 .درست است 3گزينه  .75
اگر انسان را يكسره مادي بدانيم، . كند زيرا ماده به اقتضاي ويژگي خود هميشه يك راه را طي مي. آزادي اراده و اختيار با تفكر ماترياليستي قابل تفسير نيست

چه يخ زده و صلب و سخت گشته است و تصور آزادي اراده و اختيار و ابتكار و نوآوري در انسان بايد بگوييم كه انسان  درياي منجمدي است كه يكپار
  . معني خواهد بود بي

  
   

  گرامر و لغت: بخش اول 
 .درست است 1گزينه  .76 

  .كنيمستفاده ميشروع بشود ا thatاي كه با رود و بعد از آن جملهكار ميبه such anو  suchو  such a+ صفت + اسم قابل شمارش 
 .درست است 4گزينه  .77

  دهد و لذارود و به جمله مفهوم منفي ميكار ميقبل از صفت و يا قيد به tooكه ) too+ صفت / قيد + مصدر (در فرمول 
too far away to hear گفتتوانستيم بشنويم چه داشت مييعني بقدري دور بوديم كه نمي. 

 .درست است 4گزينه  .78
را ) دو اسم، دو صفت، دو فعل(رود و دو كلمه از يك جنس كار ميبراي بيان انتخاب دو چيز كه داراي ارزش يكساني باشند به whether …. orعبارت 

  .مطرح شده است oldو  youngآورد كه در اينجا دو صفت كنار هم مي
 .درست است 1گزينه  .79

جمله دوم را كامل  sittingصورت به كار رود كه در اينجا كوتاه شدة آن به who is sittingدر اين جمله بعد از فاعل بايد يك عبارت شبه جمله وصفي 
  .دهدنمايد و لذا قسمت اول يك جمله نيست بلكه تركيب دو قسمت به ساختار جمله معني و مفهوم ميمي

 .درست است 3گزينه  .80
  .آيدمي toصورت مصدر يعني همراه با و فعل بعد از آن بهگيرد ها قرار ميكار برود بعد از آناگر با صفت يا قيد به enoughكلمه 

 .درست است 2گزينه  .81
  .اندروانشناسان براي بررسي الگوهاي رفتاري در خردسالان مطالعات زيادي انجام داده

 اعضاء) 4  هاحمايت) 3  الگوها) 2  هاوارهجمله) 1
 .درست است 1گزينه  .82

  .قرار گيرد لازم است چگونگي اعمال سياست مورد ارزيابي
  كردنحواس پرت) 2    ارزيابي كردن) 1
 كامل كردن) 4    متكي بودن) 3

 .درست است 2گزينه  .83
  .شود زيرا تمام كشورهاي جهان را تحت تأثير قرار داده استاين مسئله امروزه مشكل جهاني محسوب مي

 واقعي) 4  ذهني) 3  جهاني) 2  طبيعي) 1
 .درست است 3گزينه  .84

  .به خود نداشتم در مدرسه هيچ اعتمادي
 مجموعه) 4  اطمينان) 3  بيان، عبارت) 2  اختلاف) 1

 .درست است 4گزينه  .85
  .طور جدي توسط زمين لرزه آسيب ديده بودمنزل به

 صدمه زدن) 4  رنج بردن) 3  تعقيب نمودن) 2  اذيت كردن) 1

 زبان انگليسي
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 .درست است 3گزینه  .86
 .تعجب واداشت ارتقاء وي به مدیریت فروش همه را به

 آزمایش) 4 ارتقاء) 3 انتظار) 2 ابزار) 1
 .درست است 2گزینه  .87

 .کندبار به دانشجویان معرفی میاولین سخنرانی موضوعات اصلی را براي اولین
 بینی کردنپیش) 4 احترام گذاشتن) 3 معرفی کردن) 2 جدا کردن) 1

 .درست است 1گزینه  .88
 .سالن بزرگی تعقیب کردیمها تا داخل یک او را تا بالاي پله

 تعریف کردن) 4 پایین آوردن) 3 صعود کردن) 2 تعقیب نمودن) 1
 .درست است 2گزینه  .89

 .معتقدم تعاریف باید واضح و دقیق باشند
 هاهیجان) 4 هااختلاف) 3 تعاریف) 2 هااجازه) 1

 .درست است 4گزینه  .90
 .جنگ جهانی دوم اثرات مخربی در سراسر جهان داشته است

 مخربّ) 4 اقتصادي) 3 احساسی) 2 تکراري) 1
 .درست است 2گزینه  .91

 .رسیماگر بلافاصله نرویم، مسلماً به هواپیما نمی
 طور مؤثربه) 4 صورتی عالیبه) 3 فوراً، بلافاصله) 2 معمولاً) 1

ست: بخش دوم  کلوز ت
 .درست است 3گزینه  .92

 .اصلی سازنده تمامی مواد در دنیا استکه یکی از عناصر سدیم یک عنصر شیمیایی است به این معنی
 ملایم) 4 اصلی) 3 خصوصی) 2 دقیق) 1

 .درست است 1گزینه  .93
 .ها داراي سدیم هستندهمه نمک

 ایجاد کردن) 4 تماس داشتن) 3 گزارش کردن) 2 دربرداشتن) 1
 .درست است 4گزینه  .94

 .ترکیبات شیمیایی سدیم در صنعت، طب، شیمی و عکاسی بسیار اهمیت دارند
 صنعت) 4 ورزش) 3 آژانس) 2 حافظه) 1

 .درست است 3گزینه  .95
 .گرددباشد که بر روي آب شناور میسدیم خالص به قدري نرم و سبک می

 دنبال کردن) 4 شناور شدن) 3 حذف شدن) 2 واقع شدن ) 1
 .درست است 2گزینه  .96

 .گیردهیدروژن آب آتش میشود که قدري سریع با اکسیژن آب ترکیب میولی اگر روي آب ریخته شود به
 .درست است so fastرساند با توجه به مفهوم جمله که مثبت است و شدت را می

 درك مطلب: بخش سوم
 .درست است 4گزینه  .97

 .---------------ها تفاوت دارد زیرا آن کتابخانه شتري با سایر کتابخانه
 دنده به مردم شتر قرض می) 2  گیرداز افراد شتر قرض می) 1
 کندبراي تحویل کتاب از شتر استفاده می) 4  بردها میافراد را با شتر به طرف کتاب) 3

 .درست است 1گزینه  .98
 .---------------تمامی مطالب زیر در مورد روستائیان کنیا درست است باستثناء 

 اندها تحصیل نکردهبعضی از آن) 2  خوانی را دوست ندارندها کتابآن) 1
 توانند از اینترنت استفاده کنندها نمیآن) 4  خریدن کتاب را ندارندها توان آن) 3

 .درست است 2گزینه  .99
 .باشدنزدیکتر می "effective"از نظر معنی به واژه  3در پاراگراف  "efficient"کلمه 

 ارزان) 4 مهم) 3 مؤثر) 2 نامربوط) 1
 .درست است 3گزینه  .100

 .---------------گیرند زیرا ه قرار نمیها مثل شترها مورد استفاددر کنیا کامیون
 مردم کنیا رانندگان خوبی نیستند) 2  ها گران هستندکامیون) 1
 توانند طی کنندهاي طولانی را نمیها مسافتکامیون) 4  هاي بدي داردکنیا جاده) 3
 
 
 

 
 

 .درست است 2گزینه  .101
تصویر مورد سوال به این . کند را مجسم می) احتمالاً سارگون(سردیس مفرغی است که چهره پادشاهی قدرتمند  ترین آثار دوره اکدي یک یکی از جالب توجه

 . یادگار تاریخی اشاره کرده است
 .درست است 2گزینه  .102

شیوه (گرایی رنسانس و آغاز جنبش منریسم  این آثار به عنوان، پایان کلاسیک. را سرمشق قرار دادند» میکل آنژ«هنرمندان بعد از رنسانس، آثار متأخر  
 . شوند تلقی می) گرایی

 .درست است 3گزینه  .103
مند شوند که فنون مهندسی صنعتی را در  ر سه بعدي پیکاسو، علاقهاي از هنرمندان روسی با الهام از برخی آثا کنستروکتیویسم، این طور پدید آمد که عده

 . بود» ویلادیمر تاتلین«یکی از اولین این هنرمندان . پیکره سازي به کار بگیرند
 .درست است 2گزینه  .104

الدین بهزاد حاکی از  آثار کمال. قاشی کندبا رشد نقاشی در مکتب هرات، طبیعی بود که نقاش از مرز موضوعات سنتی پا فراتر گذارد و زندگی مردم را نیز ن 
 . شود اي آثار ادبی خارج شده و در محیط زندگی و به طور واقعی مطرح می هاي افسانه انسان در آثار وي از حد شخصیت. چنین گرایشی است

 .درست است 1گزینه  .105
ن در دوره شانگ آغاز شد؛ ارتش سفالین به سلسله چین تعلق ساخت ظروف مفرغی. مقارن با دوره مینگ صورت پذیرفت) جینگ بی(ساخت شهر ممنوعه  

 . شود دارد و اختراع کاغذ با سلسله هان شناخته می
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 .درست است 2گزینه  .106
ینیمال به ترتیب با اپُ آرت، م 4و  3، 1هاي  گزینه. کنند هنرمندان سبک پاپ آرت با به کارگیري ملزومات دور ریختنی جامعه نسبت به بیان هنري اقدام می 

 . آرت و آرت نوو متناسب هستند
 .درست است 4گزینه  .107

هاي غارهاي  رسد ولی نقاشی هاي غار آجانتاست که تاریخ یکی از آنها حداکثر به سده اول پیش از میلاد می هاي نقاشی هندي، دیوارنگاره ترین نشانه قدیمی 
 . هاي پنجم و ششم میلادي هستند دیگر متعلق به سده

 .ت استدرس 3گزینه  .108
 . هاي جاودانه خود را آفرید هاي تجسمی و تصویري نستعلیق، سیاه مشق میرزا غلامرضا اصفهانی با نگاه هنرمندانه به جنبه 

 .درست است 4گزینه  .109
طور مسجد گوهرشاد  مسجد جامع ساوه، دو ایوانی است و مساجد جامع اصفهان و همین. اند مساجد جامع یزد و سمنان به صورت تک ایوانی ساخته شده 

 . چهار ایوانی هستند
 .درست است 3گزینه  .110

 . ایتالیایی، کسی است که اولین عکس بناهاي ایران از جمله پاسارگارد و کاخ پارسه به دست او تهیه شد» لوئیجی پشه« 
 .درست است 4گزینه  .111

نحوه تجسم  در این مکتب. تر از همه ایرانی است هاي مختلف نقاشی چون چینی، بیزانسی، مغولی، بغدادي، بودایی و مهم دار شیوه مکتب تبریز ایلخانی، وام 
 . ها، متأثر از هنر مغولی است ها و اسب پوشاك سر و انواع کلاه خود، لباس زره و جنگ افراز و بیرق

 .درست است 4گزینه  .112
) روحانیون زرتشتی(ها  در این نمایش مغ. پا گرفت) مگافونیا(با یاد قتل گئومات مغ غاصب که به جاي بردیا پسر کوروش بر تخت نشست، نمایش مغ کشی  

 . گرفتند و تمسخر قرار می  مورد توهین
 .درست است 1گزینه  .113

نیز » سروز«یا » سارود«هاي  اي مقید است که به نام ترین ساز در موسیقی بلوچستان ایران و از خانواده سازهاي زهی آرشه ترین و اصیل قیچک یا ساروز، مهم 
 . شهرت دارد

 .درست است 1گزینه  .114
 . است» آلفرد هیچاك«در امریکا، اولین فیلم رنگی . م 1948به سال ) Rope(طناب  

 .درست است 4گزینه  .115
العاده  دهد که از توانایی و امکانات فوق ها نشان می نمایی ملایم و اندك این سردیس برجسته. الجثه به جاي مانده است هاي عظیم ها، سرویس از تمدن اولمک 

 . براي مواد سخت چون بازالت و یشم برخوردار بودند
 .درست است 1گزینه  .116

 . از هنرمندان بافنده صاحب سبک عصر صفوي است» بندي الدین علی نقش خواجه غیاث« 
 .درست است 2گزینه  .117

هاي دوریسی  سایر توضیحات درباره شیوه. گیرند شامل دو طومار است که به صورت رو در رو زیر حاشیه حمال قرار می) یونیک(هاي شیوه ایونیایی  سرستون 
 . ورنتی مصداق داردو ک

 .درست است 3گزینه  .118
اریخی آغاز و دوره بارزترین ویژگی انسان در برتري نسبت به سایر موجودات، زبان، اندیشه و به دنبال آن دستیابی به خط و کتابت است با اختراع خط، دوره ت 

 . پذیرد پیشاتاریخی پایان می
 .درست است 3گزینه  .119

 . کرده، زیبا و موقر است دهد که تحصیل ورتا، تیپ دوشیزه جوانی را نشان میدر نمایش کمدیا دلارته، اینام 
 .درست است 1گزینه  .120

شود و به طور کلی با مضمون نقاشی یا پیکره سازي ارتباط  هاي جهان شناختی در رنگ و شکل خلاصه می اساس هنر تجریدي این اعتقاد است که ارزش 
 . توان به واسیلی کاندینسکی، جکسون پولاك و مارك روتکو اشاره کرد اي که به این خاستگاه نظر داشتند می از هنرمندان برجسته. ندارد

 
 
 

 .درست است 4گزینه  .121
 : با ضرب هر کسر در مزدوج مخرج کسر داریم 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

+ − + + + − + + + − + + +

− + + +

2 1 3 2 2 3 5 2 6 5 7 6 8 7
3 8 1 3

  

 : در نتیجه 
+ − − + + − − + + − − + + − − + + = +2 1 3 2 2 3 5 2 6 5 7 6 8 7 3 8 1 3 1 1      

 .درست است 2گزینه  .122
3°هر پنج دقیقه، عقربه دقیقه شمار    کند حرکت می . 

                                                          ° ÷ = °36 12 3   
×دقیقه شمار صفر درجه                    حرکت کرده است و عقربه 12°ساعت شمار   عقربه: 4در ساعت   ° = °4 3 12   

×و عقربه ساعت شمار  12°عقربه دقیقه شمار : در ساعت چهار و بیست دقیقه  ° = °
1 3 1
3

  کند دیگر نیز حرکت می . 

)زاویه میانه دو عقربه                                                                           : بنابراین  )° + ° − ° = °12 1 12 1     
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A

6 2

B C

α

x

x2
β

α

a

3
a64444744448

a
1
3

 .درست است 1گزينه  .123

x x x x x x× = −  = −  − =3 1 1 25 3 1 1 1 3 1
1 2 3 1 2 3 4 3 2 4

     

   

  : بنابراين  
x x

x x
− =  =  =2 9 1 1511 156 4 11




  

 .درست است 2گزينه  .124

AB: باتوجه به شكل   AB
cos

AC
α = = =2

3 6 2
   

AB: در نتيجه   = =12 2 4 23   

BC: بنابراين   AC AB ( ) ( )= − = − = − =2 2 2 2 26 2 4 2 72 32 4   
  : در نتيجه  

BC = =4 2 1    

 AB BC× ×= = = =4 2 2 1 4 2 8 52 2
   مساحت مثلثABC

Δ
  

 .درست است 4گزينه  .125

1يك شير آب در يك ساعت،   
3  كند استخر را پر مي .=

×
1 1

5 6 3    

1پنج شير آب در يك ساعت،   
5=. كند استخر را پر مي 6 1

3 6
   

1/پنج شير آب در    1ساعت،  5
/. كند استخر را پر مي 4 × = × =1 15 1 11 5 6 1 6 4

   

1/بعد از   3ساعت،  5
−                                                     .                                ماند استخر خالي مي 4 =1 31 4 4   

1دو شير آب در هر ساعت   
2=.                                                                            كنند استخر را پر مي 15 1

3 15
   

÷/ساعت   .                                                  كشد تا بقيه استخر پر شود ول ميط   = × = =3 1 3 4515 11 254 15 4 4   

/ساعت  / /+ =11 25 1 5 12 75   
 .درست است 3گزينه  .126

°اندازه هر كمان    ÷ = °36 12 3    
  . كند ه دو قسمت مساوي تقسيم ميضلعي را ب 12ضلعي منتظم، بزرگترين قطر  12در   

ˆرو به بزرگترين قطر برابر است با  بنابراين زاويه محاطي روبه  
× °α = = °6 3 92
    

  . الزاويه است در نتيجه مثلثي كه بزرگترين قطر و كوچكترين قطر اضلاع  آن هستند قائم  

ˆ رو به كوچكترين قطر برابر است با همچنين زاويه محاطي روبه   × °β = = °2 3 32
    

3°رو به زاويه  الزاويه، ضلع روبه الزاويه است و در مثلث قائم بنابراين چون مثلث قائم    ضلعي منتظم، طول  12توان نتيجه گرفت در  نصف وتر است مي
  .  بزرگترين قطر دو برابر طول كوچكترين قطر است

 .درست است 3گزينه  .127

αالاضلاعي به ضلع  ضلعي منتظم، مثلث متساوي 6ا توجه به شكل روي هر ضلع ب  
  .شود ساخته مي 3

  
  

  : در نتيجه  
a

( a) a= × = × =
2

2 23 1 3 3
4 3 4 9 36   الاضلاع ساخته شده روي يك ضلع مساحت مثلث متساوي 

aضلعي منتظم  6كل مساحت اضافه شده به  a× =2 23 36 36 6  
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°6 O
°12

°8

°4E

D
B

C

A

a

a

a

D

d

) a a= × =2 23 3 36 4 =a)مساحت مثلث به ضلع2   ضلعي منتظم 6مساحت  6

a

a

=

2

2

3
16
93 3

2

  

 .درست است 1گزينه  .128

xضلعي منتظم كوچكتر  8مساحت 
x

× ×=  = = =9 9 28 9 7 63
16 28 16 4 4  

h = × ×63 1 244 =يط  مح  ×ارتفاع   2 1
  ضلعي 8مساحت  2

h h=  = =63 63 2112 4 48 16    

 .درست است 3گزينه  .129
 =   شعاع دايره هاشور نخورده 3

( )= π = π34 3   حجم كره هاشور نخورده  363

( )= π = × π = π34 6 4 72   حجم كره بزرگ 2883

= π − π = π288 36   حجم جسم حاصل252
  .درست است 3گزينه  .130

s r

s r ( r ) r r r r r

v r

v r ( r ) r

v r

v r

= π

= π = π = π  =  =

= π

= π = π = π

π ×= = =
π

2
1 1

2 2 2 2 2
2 2 1 1 2 1 2 1

3
1 1

3 3 3
2 2 1 1

3
2 1

31 1

4
4 9 4 36 9 3
4
3
4 4 3 363 3
36 36 3 274 4
3

   

 .درست است 2گزينه  .131
  . كنيم وصل مي Cبه  Dاز   

ˆCDA

ˆACD

ˆECD

°= = °

°= = °

° − ° = ° =

8 42
18 92

9 6 3

 

 

  

  

  ˆBED= = ° + ° = °3 4 7  ) زاويه خارجي مثلثCE D
Δ

 (  
 .درست است 2گزينه  .132

d a a a

D a d a a a ( )

= + =

= + = + = =

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2
2

2 3 4 3
  

  : تيجهدر ن  
a a a=  =  =2 23 48 16 4  

a= =2   مساحت يك وجه 16
= × =4 16   مساحت جانبي 64
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1

2

6

1
1

2
4

4

2 2
4  .درست است 1گزينه  .133

x x= + −  =6 4 4 2   
×= =4 2   2و ارتفاع  4مساحت مثلث به قاعده  42

× =2 4 8   
×= =2 1   1و ارتفاع  2مساحت مثلث به قاعده  12

× =4 1 4   
= + =4 8   هاي هاشور خورده مساحت ناحيه 12

= − =24 12 =مساحت ناحيه هاشور نخورده،  12 × =4 6   مساحت مستطيل 24
  

= =12 112   

 .درست است 4گزينه  .134
     + + =4 1 1    دسته 6

 ضلعي منتظم 8خطوط موازي ديگر قطر بزرگ         خطوط موازي قطر بزرگ         اضلاع موازي                   

 .درست است 4گزينه  .135
 
  
 

 .درست است 1گزينه  .136

/ /w p.t kwh= = × × =1 5 3 1 5     

 .درست است 4گزينه  .137

/ /
/

/ / /

/
/

q C

q ( ) C

q
I t s

t

− −
−

− − −

−
−

− × + ×
= = − ×

Δ = − × − − × = ×

×Δ=  Δ = = ×
Δ

8 8
8

8 8 8

8
8

6 4 1 4 8 1 8 12
8 1 6 4 1 5 6 1

5 6 1 2 8 12

 
 

   




  

 .درست است 4گزينه  .138
kJ= × =4 3 12     5/انرژي لازم براي سواريساعت دوچرخه  

g= =12 524
   شكلات مصرفي 

 .درست است 1گزينه  .139
 مطابق متن كتاب درسي  

 .درست است 3گزينه  .140
q

m p cm
p p

f cm
p q f f

r f cm

=  =  =

− = −  − = −  =

= =

1 8 45
1 1 1 1 1 1 14 8

2 2








  

  
 
  
 

  .درست است 4ينه گز .141
BCدرجه  = − × =36 1 2 16    كمان  

 درجه 
BC

A = = =16 82 2
  زاويه  

 

 درك عمومي فيزيك

يم فنيترس  

 كمان
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 .درست است 1گزينه  .142
( n )= −2 4 9  مجموع زوايايn ضلعي  

nدرجه  ( ) ( )=  × − = − = × =7 2 7 4 9 14 4 9 1 9 9       
  

 .درست است 2گزينه  .143
 . رو جواب است شكل روبه  

 .درست است 1گزينه  .144
  . رو جواب است كل روبهش  

  
  
 

 .درست است 3گزينه  .145
  . رو جواب است حجم روبه  

  
 

 .درست است 2گزينه  .146
  . رو جواب است حجم روبه  

 
 .درست است 3گزينه  .147

  . باشند مي) قائم(عمود بر صفحه افقي تصوير  Cو صفحه ) منتصب(عمود بر صفحة قائم تصوير  B، صفحه )مواجه(عمود بر صفحه جانبي تصوير  Aصفحه   
 .درست است 3گزينه  .148

 . شود در اين شكل پنج خط افقي وجود دارد خط موازي با صفحه افقي تصوير افقي ناميده مي  
 .درست است 4گزينه  .149

 . اند چهار صفحه مرئي و سه صفحه نامرئي. صفحه موازي با صفحه افقي تصوير افقي نام دارد در اين شكل هفت صفحه افقي وجود دارد  
 .ست استدر 4گزينه  .150

 .اند دو صفحه مرئي و سه صفحه نامرئي. شود در اين شكل پنج صفحه نيمرخ وجود دارد صفحه موازي با صفحه جانبي تصوير نيمرخ ناميده مي  
 .درست است 4گزينه  .151

  . و يك صفحه نامرئي استسه صفحه مرئي . در اين شكل چهار صفحه جبهي وجود دارد. شود صفحه موازي با صفحه قائم تصوير صفحه جبهي ناميده مي  
 .درست است 1گزينه  .152

 . در اين شكل دو خط جبهي وجود دارد يكي مرئي و ديگري نامرئي است. خط موازي با صفحه قائم تصوير جبهي است  
 .درست است 1گزينه  .153

 و يك صفحه قائم  پنج صفحه افقي، پنج صفحه جبهي، پنج صفحه نيمرخ، دو صفحه مواجه. در اين شكل هجده صفحه خاص وجود دارد  
 .درست است 2گزينه  .154

  . شود در اين شكل چهار خط افقي وجود دارد خط موازي با صفحه افقي تصوير افقي ناميده مي  
 .درست است 2گزينه  .155

 . پرسپكتيو داراي دو نقطه گريز است  
 .درست است 1گزينه  .156

  . پشت صفحه تصوير اندازه كوچكتر از واقعي است  
 .درست است 3گزينه  .157

 . ل پله جواب درست استطو  
 .درست است 2گزينه  .158

6عمق مناسب كابينت زميني     اي فني و حرفه(كشي  كتاب ترسيم فني و نقشه 174صفحه . متر است سانتي ( 
 .درست است 4گزينه  .159

 ) كشي ساختمان كتاب ترسيم فني و نقشه 199صفحه . (باشد يگيري و ياداشت ابعاد ساختمان و ترسيم دقيق نقشه م رلوه ترسيم كروكي تقريبي، اندازه  
 .درست است 3گزينه  .160

 ) اي و حرفه  فني(كشي  ترسيم فني و نقشهكتاب . باشند هاي سويل مي سازي جزء نقشه سازي و راه هاي پل نقشه  
   
  
 .درست است 3گزينه  .161 

هاي در اين تابلو، قوس بزرگ در پلان اول و قوس. بندي حلزوني خلق شده استركيباست كه براساس ت» تينتورتو«اثر نقاش منريست، » تابلوي شام آخر«  
 .شوداي در انتهاي اثر ختم ميكوچكتر بعدي مانند نوك مته، يكي پس از ديگري سطح تابلو را شكافته و به نقطه

 .درست است 1گزينه  .162
 .ان بارزترين خصوصيات تركيب عناصر تصويري آن استدهد كه پويايي، حركت و جريتصوير مورد سؤال، پوستري را نشان مي  

 .درست است 2گزينه  .163
دهد كه اين اثر نشان مي. دست آمده استدر تصوير مورد سؤال، بارزترين ويژگي خطوط، ممتد بودن، انعطاف و سياليت است كه در نتيجه طراحي آزادانه به  

ها را كه از طريق چشم اي متوقف نشده است و به سرعت يافتههاي طرح، لحظهترين قسمتقيقترين و ددست طراح، دائم در حركت بوده و حتي براي ظريف
 .اند بر صفحه كاغذ منتقل كرده استبه ذهن منتقل شده و در آنجا تحليل يافته

 .درست است 1گزينه  .164
هاي از پيش تعيين شده، بيش از هر ند بازيافت، گريز از چهارچوبصورت اريب و ايجاد وقفه در فرايدر تصوير مورد سؤال، با حركت فلش روبه بالا، آن هم به  

 .شودچيز القا مي

 خلاقيت تصويري و تجسمي
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 .درست است 2گزينه  .165
حائز ... گوني، تغيير اندازه، كنتراست و با عنوان يك كلاغ چهل كلاغ، تكرار، تغيير جهت، تباين رنگي، هم» آريا كسايي«در طراحي پوستر مورد سؤال اثر   

 .اهميت هستند
 .درست است 4گزينه  .166

  .هاي چاپ دستي است، خلق شده استترين روشكه يكي از ساده (glass print)تصوير مورد سؤال به روش تك چاپ روي شيشه   
 .درست است 3گزينه  .167

گران از جمله ديساست در آثار ديگر تن» قصر در ساعت چهار صبح«ها كند كه از جمله آنهاي جاكومتي، خط، نقش مؤثري ايفا ميها و حجمدر تنديس  
 .تأثير خط در ساخت حجم، اندك و ناچيز است» مور«

 .درست است 3گزينه  .168
دهد، همانطور كه اليه خود، دوباره آغاز شده و دايره شكل است، پيوستگي فرايند را نشان ميتصوير مورد سؤال با نمايش يك فلش قطعه قطعه كه در منتهي  

  .دايره مبين چنين مفهومي است
 .درست است 4گزينه  .169

شود تا مخاطب در وجه اول متوجه حضور كنتراست تيرگي و روشني و همينطور شرح مقامي باعث مي. است» پوربزرگمهر حسين«تصوير مورد سؤال اثر   
 .اندگون  با اغراق به تكرار درآمدههاي تصوير نيز در قالبي تقريباً همساير شخصيت. ناصرالدين شاه شود

 .تدرست اس 3گزينه  .170
را » جيمز انسر«هاي تصوير مورد سؤال، بخشي از يك پوستر است كه تراكم و تجانس عناصر تصوير آن كه در قالب تكرار چهره انساني نمود يافته، نقاشي  

 .كندتري از خط ايفا مي، رنگ، نقش مهم»انسر«هاي كند لازم به يادآوري است در نقاشييادآوري مي
 .درست است 4گزينه  .171

ريزي روي تابلو استفاده كرده ها را به صورت نقاطليسم در آثار خود از چهاررنگ زرد، قرمز، آبي و سياه بهره برده و آنگذار جريان پوانتيعنوان پايهبه» سورا«  
 .هاي چهاررنگ، از اين روش بهره گرفته شدبعدها در جريان فرايند چاپ عكس. است

 .درست است 1گزينه  .172
  .هاي آبي، موجب خودآگاهي و اراده است، مشخص شده كه رنگ سبز با رگه»لوشر«درماني  هاي رنگدر آزمايش  

 .درست است 4گزينه .173
ترين گزينه براي تعبير اين مانندي به خود گرفته است، نزديكطرح كلي گنبد قابوس، همچون خط عمودي است كه در قسمت كلاهك آن، صورت فلش  

 .شكل، استحكام، پايداري و رشد است
 .درست است 2گزينه  .174

بندي پوشاني ايجاد كرده و با ايجاد نوعي جريان ريتميك و متسلسل، تركيبمشق، نوعي از خوشنويسي است كه طي آن حروف و كلمات با يكديگر همسياه  
 .كنندخاصي ايجاد مي

 .درست است 3گزينه  .175
 .شودطب در اجراي اثر، مؤثر واقع ميدهد كه طي آن مخاتصوير مورد سؤال، نوعي چيدمان مشاركتي را نشان مي  

 .درست است 4گزينه  .176
جايي در روابط شكل و زمينه است كه در نتيجه تناوب خطوط ويژگي ديگر، جابه. جويي در فرم استهاي شاخص، صرفهدر لوگوي مورد سؤال يكي از ويژگي  

 .شودزمينه برقرار ميسفيدرنگ و پيوند آن با پس
 .درست است 2گزينه  .177

 .هاي اقوام بدوي، اغراق و تأكيد بر برخي از اجزاي صورت استزترين ويژگي ماسكبار  
 .درست است 1گزينه  .178

ها نيز در كل مربع آيند كه آنتر به چشم ميها، هر چهار مربع كوچك در قالب يك مربع بزرگجايي برخي مربعدر تصوير مورد سؤال، به جهت جابه  
 .هاي كوچك در ايجاد اين حس مؤثر استجايي و تغيير فواصل مربعجابه. ه تزلزل دچار شده استاند كه البته ببزرگتري را ساخته

 .درست است 1گزينه  .179
- اسب كه مطابق با اصول كالبدشناسي ترسيم نشده در حركت اريب به جلو مي. پردازد، مي»گريزداسب مي«با عنوان» اوكونيوسكا«تصوير مورد سؤال به اثر   

 .كندانگيز صحنه تصوير كمك ميمجموع اين عوامل در برابر نمايش ذهني ساير عناصر تصويري به بيان هول. كندسر به پشت نگاه ميآيد و با حركت 
 .درست است 2گزينه  .180

مل محكم و است كه در طراحي آن، مفهوم و تصوير به تعا» سربريده سخن نگويد«، با عنوان »كاوه كريمي باوندپور«تصوير مورد سؤال، پوستري از   
 .اندقدرتمندي دست يافته

 
  
  
 .درست است 4گزينه  .181 

 . گردد برخوردي پست مدرنيستي محسوب مي... اش به سينماي كلاسيك و كارگرداناني چون برگمان، فليني، دسيكا و و توجه» وودي آلن«  
 .درست است 3گزينه  .182

 . ساخته شد) 1349(به كارگرداني عباس كيارستمي » وچهنان و ك«و ) 1349(به كارگرداني بهرام بيضايي » عمو سيبيلو«: شرح  
 .درست است 3گزينه  .183

 . بكارگيري عدسي دوربين و نورپردازي به نحوي كه هم سطوح نزديكتر و هم سطوح دورتر با وضوح كامل فيلمبرداري شوند: فوكوس عميق  
 .درست است 2گزينه  .184

 . آمدند شده در ژانر فانتزي و كميك به حساب مي هاي ساخته در دهه شصت، محصولات ديزني و ديگر كارتون  
 .درست است 2گزينه  .185

 . توان به عشق، علاقه، خشونت و در عين حال حساسيت و قدرت آن پي برد از نحوه توصيف محيط فيلم، مي  
 .درست است 4گزينه  .186

 . هاي تصوير است طراحي و نورپردازي با كنتراست كم از مهترين ويژگي  
 .تدرست اس 1گزينه  .187

 . فضا و حالت تخت تصوير، بيشتر آن را به آثار كوبيستي شبيه كرده است  
 .درست است 3گزينه  .188

هاي خبري، جنگ  هايي از تصاوير تلويزيوني و كاريكاتورهاي رسانه سازي بريده هاي آن دوره با متحرك دارد و همانند نمونه» پاپ«فيلم و عكس حال و هوايي   
 . گذارد سرد را به نمايش مي

 .درست است 2گزينه  .189
 . كند بخاطر گوشه بودن شخصيت مرد در تصوير و مشت گره كرده در مقابل صورتش، بيشتر حالتي از خشم را به ذهن متبادر مي  

 .درست است 3گزينه  .190
  . شود بيشتر تصويري اكسپرسيون است تصوير تيره و تار و حتي خوف انگيز كه از داخل گوي افتاده ديده مي  

 .ست استدر 4گزينه  .191
 .درست است 1گزينه  .192

 .اساس و پيدايش نوعي نمايش مذهبي به نام تعزيه فراهم گرديد) م1027 -  900(پس از ظهور دين اسلام در زمان حكومت آل بويه   

 خلاقيت نمايشي
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 .درست است 3گزينه  .193
 .خواندند گوي مي به معناي پاسخ) پتواژي(گفتن داده بودند و بازيگر را ) پتواژ(ساسانيان به تئاتر نام   

 .درست است 4گزينه  .194
 .معادل شمايل گردان است. ستاند كرد و پولي مي هاي مذهبي را براي مردم نقل مي دار به كسي گويند كه نقش پرده  

 .درست است 2گزينه  .195
اما در درام بايد با روابط اين سخن به اين معني نيست كه در هر درامي بايد شاهد درگيري يا منازعه باشيم . به قول يكي از بزرگان تضاد جوهر درام است  

 .ها خواهد بود ها مواجه باشيم و اين كنش حاصل تضاد ميان انسان ميان انسان  و كنش
 .درست است 3گزينه  .196

 باشد هاي موزيكال مي درام غنايي تركيبي نمايشي به شعر براي خواندن متن آواز در كمدي موزيكال و نمايش  
 .درست است 2گزينه  .197

 .گويند پوش مي تقليد و تخت حوضي دست به هر شخص بازي در  
 .درست است 3گزينه  .198

 .گردان است البكا لقب دستيار شبيه ناظم  
 .درست است 1گزينه  .199

او هميشه طي يك اجرا يا پس از آن ناني كه خود پخته بود . نان و عروسك نام گروه و جريان تئاتري بود كه سرپرستي آن را پيتر شومان به عهده داشت  
 .كرد گران پخش ميبين تماشا

 .درست است 4گزينه  .200
 .ترين اثري كه در دوران باستان داراي كشمكش فرد با سرنوشت است تراژدي اديپ شهريار است مشخص  

   
  
 .درست است 3گزينه  .201 

هاي ر در نوازندگي مدرن و خلاقيتها بيشتاين قبيل نت. نامندصدا باشند را مترادف يا آنهارمونيك ميهايي كه داراي اسامي مختلف اما يكها يا گامنت  
 .گيردمورد استفاده قرار مي) تغيير تناليته(سازي جهت مدلاسيون آهنگ 

 .درست است 2گزينه  .202
كوك سيم دوم ويلن نيز . شودتر شنيده مينوازد چهارم درست پايينفلوت آلتو از سازهاي بادي چوبي انتقالي است كه صدادهندگي آن نسبت آنچه كه مي  

 .چهارم درست بالاتر را اجرا كند» ر«صدايي بايستي نت باشد كه فلوت آلتو براي هممي» لا«
 .درست است 1گزينه  .203

طوركلي هر فاصله بزرگ يا درست را نيم پرده به. ترين عوامل پيشرفت هنرمندان استهارموني يكي از ضروري در رشته نوازندگي جهاني و آهنگسازي، دانش  
- ها برابر است با گامشود كه تعداد آندر موسيقي سه نوع ششم افزوده ايتاليايي، فرانسوي و آلماني يافت مي. دست خواهد آمدافزوده بهوسعت دهيم، فاصله 
 .هاي ماژور يا مينور

 .درست است 1گزينه  .204
صدادهندگي هورن . هاستهاي هارمونيك آنا نتهوجه مشترك هورن. هاي متفاوت ساخته شده استهورن از سازهاي بسيار قديمي است كه در اندازه و كوك  

 .شودتر نت لا شنيده ميتر است و هارمونيك پنجم آن نت مي روي خط اول حامل با كليد سل است كه پنجم درست پاييندوبل فا، يك پنجم درست پايين
 .درست است 4گزينه  .205

: ها عبارتند ازخانواده ساكسوفون. ها جديدتر استاست كه نسبت به بقيه بادي چوبي ساكسوفون سازي تك زبانه، انتقالي و از خانواده سازهاي بادي چوبي  
 .سپرانينو مي بمل، سپرانو سي بمل، آلتو مي بمل، تنور سي بمل، باريتون مي بمل و كنترباس سي بمل كه بسيار نادر است

 .درست است 3گزينه  .206
شود ها سبب ميهاي مختلف موسيقي امري بسيار مهم است كه عدم اطلاع از آن مفاهيم و ويژگيهدور سازي و آگاهي از ويژگيدر رشته نوازندگي و آهنگ  

 .درستي اجرا كنندكه هنرمندان نتوانند قطعات مختلف را به
 .درست است 2گزينه  .207

هارموني نقش قابل توجهي در . ارموني گويندگروهي از آكوردها و تركيب صدا را ه. شوداز قرار گرفتن حداقل دو فاصله سوم بر روي هم آكورد ساخته مي  
  .گسترش آثار موسيقي دارد

 .درست است 2گزينه  .208
معمولاً يك پنجم ) لا، ر، سل، دو(كوك آن . كندويلن آلتو يا ويولا از خانواده سازهاي زهي است كه از كليدهاي دو خط سوم و سل خط دوم استفاده مي  

 .هاي ويلن آلتو كمتر از ويلن استه يادآوري است كه تعداد پوزيسيونلازم ب. باشدتر از ويلن ميدرست پايين
 .درست است 3گزينه  .209

توان آكوردهايي را ساخت كه هر كدام ها ميترتيب روي هر كدام از درجات گامشود بديناز قرار گرفتن حداقل دو فاصله سوم بر روي هم آكورد ساخته مي  
 .تأثير خاص خود را دارند

 .ت استدرس 4گزينه  .210
اند به نوازنده يا خواننده موسيقي شود كه آهنگسازان با كمك و مدد آن بتوانند، سبك و مفاهيمي را كه خود يافتهآشنايي با فرهنگ جامع موسيقي سبب مي  

 .ه شنونده القا نمايددهد تا بتواند تفكرات خود را به نوازنده و بالاخردر نتيجه اين توانايي، به آهنگساز اين امكان را مي. منتقل كنند
 .درست است 3گزينه  .211

 - 1. وجود آمده، حال آنكه خودش سه قسمتي است و از سه بخشي اصلي تشكيل شده استدر واقع از رشد فرم دو قسمتي به (sonate)فرم سونات   
  )بازگشت(ريكاپيتوليشن  - 3) گسترش(دولپمان  - 2) هاارائه تم(اكسپوزسيون 

 .درست است 1گزينه  .212
در رسيتاتيف ساده، آواز بدون اركستر و فقط با . بندي نيستگيرد و تابع ميزاناتيف در حقيقت نوعي فن بيان آوازي است كه غالباً پيش از آريا قرار ميرسيت  

 .شودهمراهي مي) اياي زخمهكلاويه(چند آكورد كلاوسن 
 .درست است 4گزينه .213

شناسي در روح انسان دارد و تصوراتي كه از شنيدن يك ند سپس طبيعت موسيقي و تأثيري كه از نظر روانكدر اين كتاب، فارابي ابتدا موسيقي را تعريف مي  
طور مفصل راجع به صداشناسي و تئوري موسيقي با محاسبات رياضي و فيزيك وارد فارابي به. دهدشود مورد بحث قرار مينغمه در ذهن شنونده حاصل مي
 .ا امروز در مبحث فيزيك مطرح استهبحث شده است كه بسياري از آن

 .درست است 1گزينه  .214
تواند بارها در طول يك قطعه گيرد و ميهاي صداي بالا يا پايين شكل ميشود كه موسيقي در بخشكانتوس فيرموس، آواز ثابت يا ملودي پايه محسوب مي  

 .انداختهها را بر روي يك كانتوس فيرموس سها و موتتغالباً مس. موسيقي تكرار شود
 .درست است 2گزينه  .215

 .نام ديگر آن دايره است. گيرداي است كه در ناحيه آذربايجان شرقي بيشتر مورد استفاده قرار مييك نوع ساز كوبه "قاوال"  
 .درست است 3گزينه  .216

فا كوك ) هاي سفيدتر از سيمپنجم بم(ي سل هاي زرد تار را به جانوشته است كه گام راست پنجگاه همان گام ماهور است و چون سيم» علي نقي وزيري«  
  .اندكنند صدادهي ساز عوض شده و برخي نوازندگان آن را دستگاهي جدا فرض كردهمي
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 .درست است 4گزينه  .217
ور دقيق با دوم مينور طدانگ اول آن تقريباً مانند دانگ دوم مينور هارمونيك و دانگ دوم آن به. گام دستگاه همايون از دو دانگ متفاوت تشكيل شده است  

  .شودهاي بسياري است كه در گوشه ليلي و مجنون از اشعار منظومه ليلي و مجنون نظامي خوانده مياين دستگاه داراي گوشه. آنتيك يا تئوريك برابر است
 .درست است 1گزينه  .218

بالابان، . ن داراي هفت سوراخ روي لوله و يكي در سمت ديگر لوله استنوع معمول آ. اي چوبي و سرساز دو زبانهبالابان تشكيل شده است از يك لوله استوانه  
  .گويندنيز مي» ناينرمه«شود كه به آن يادآوري مي. سازي محلي و متعلق به شمال غربي ايران است

 .درست است 2گزينه  .219
   (Plainchant)شان پلي هاي موسيقي غرب در بخش آوازي مرسوم در كليساهاي اوايل مسيحيت نهفته است كه آن راريشه  

اما هر كدام از اين مدها روي يكي از درجات . باشند كه در نگاه اول ممكن است تصور شود كه تناليته دوماژور استاين سرودها بدون علائم تركيبي مي. گويندمي
  .دهندا با علائم تركيبي ديگر ماژورها مورد استفاده قرار ميامروزه آهنگسازان آوازها ر. باشنددر واقع تنال نيستند بلكه مدال مي. دو ماژور بنا شده است

 .درست است 4گزينه .220
شود نوشته مي(   ) شوند مثلاً اجراي ترمولو دولا چنگ روي يك نت به اين شكل هايي است كه نوشته ميبراساس ريتم (Tremolo)مفهوم اجراي ترمولو   

  .كنندول اهداف خود را منتقل ميبنابراين آهنگسازان با استفاده از اين نوع فرم
  
   
  
 .درست است 4گزينه  .221 

  . اند راكز استفاده از مفرغ بودهترين م هاي لرستان در غرب و شهر سوخته در شرق مهم در ايران باستان تمدن. مفرغ يا برنز، آلياژي مركب از مس و قلع است  
 .درست است 2گزينه  .222

هاي سفيد، خاكستري،  ند صابون يا چربي است در تركيب شيميايي آن سيليكات منيزيوم هيدراته و رنگتالك، سنگ بسيار نرمي است كه لمس آن مان  
  .شود هاي برقي و سفالگري استفاده مي  سازي و لوازم آرايش، صابون، لينولئوم، عايق از آن در كاغذسازي، رنگ. سبز، سرخ و خرمايي وجود دارد

 .درست است 1گزينه  .223
 . گردد ذوب محسوب مي هاي بالا، تنها كمك اين ماده كه يك كمك ذوب طبيعي است در درجه حرارت. شود ت كه از خاك رس تهيه مياي اس فلدسپات ماده

 .درست است 2گزينه  .224
  . رود كار مي هاي محلي به هاي محدود است كه براي تهيه لباس باشلق پارچه ساده پشمي خودرنگ با رنگ  

 .درست است 1گزينه  .225
سازي، روي خشت لعاب خورده به رنگ سفيد،  هفت رنگ. ل بودن ساخت كاشي معرق در عهد صفوي، كاشي هفت رنگ شكل گرفتبه دليل مشك  

  . گيرد صورت مي
 .درست است 3گزينه  .226

  . گردد و در معرق و خاتم كاربرد دارد از هندوستان تهيه مي. اي و قرمز است چوب بقم بسيار محكم، بادوام و كارا به رنگ قهوه  
 .درست است 3زينه گ .227

ها است، چيق دورو بوده و هر  نقوش خاص چيق همان نقوش سنتي گليم. شود ها از چيق براي پوشش ديوار و جداسازي فضا استفاده مي در بيشتر ايل  
 . روي آن زيبا است

 .درست است 1گزينه  .228
 . استوار گردد كنند تا محكم و پت، لعابي از كتيرا و نشاسته است كه كاغذ را با آن آغشته مي  

 .درست است 2گزينه  .229
 . رود گيرند و براي رنگ كردن پشم و كاغذ و چيزهاي ديگر به كار مي ماده سرخ رنگ كه از ريشه روناس مي  

  .درست است 4گزينه  .230
  . شود پوست دباغي شده ميش كه از آن براي جلدسازي كتاب استفاده مي  

 .درست است 3گزينه  .231
شود استفاده از هاشورهاي ضخيم و  كاري تيزابي نيز شناخته مي قلم اين روش به سياه. توسط دانيل هوفر ابداع شد 16ايل قرن گراوور تيزابي يا اچينگ او  

  . هاي اين شيوه است يكنواخت از ويژگي
 .درست است 2گزينه  .232

 . عنوان ماده گدازنده عمل كند شود تا به مي سرب به خمير شيشه اضافه. شود ترين فلزاتي است كه در تهيه لعاب استفاده مي اكسيد سرب از مهم  
 .درست است 1گزينه  .233

  . اي روشن، مس از عوامل مهم در به دست آوردن رنگ آبي است هاي سربي فيروزه هاي قليايي و لعاب در ساخت لعاب  
 .درست است 2گزينه  .234

    . آيد ست ميد تربانتين به  صمغ درخت بنه، يك مادة چسبناك است كه از آن اسانس شبيه اسانس  
 .درست است 1گزينه  .235

 . به دليل حساسيت به قليا در نقاشي فرسك كاربرد ندارد. ماند ها ثابت مي اي نزديك به آبي فتالوسيانين است كه در اختلاط با واسطه آبي پروس، رنگيزه  
 .درست است 4گزينه  .236

  . شود كنند كه اصطلاحاً به آن مارژين گفته مي اطراف صفحه را مشخص مي آرايي براي سهولت كار، حاشيه سفيد در صفحه. به معناي كناره و حاشيه  
 .درست است 4گزينه  .237

 . شود گيري موجب پوسته شدن و يك دست نگرديدن حجم مي استفاده از دوغاب قبل از قالب  
 .درست است 1گزينه  .238

آيد كه به  در آن به وجود مي  fogريان هوا قرار گيرد، نوعي خفگي يا هرگاه فيلم و يا عكسي در مرحله ظهور، به محلول ظهور آغشته شود و در برابر ج  
  . شود عنوان خفگي ناشي از تأثير هوا شناخته مي

 .درست است 3گزينه  .239
 . گيرد هيدروكينون از عوامل ظهور است كه به همراه متول مورد استفاده قرار مي  

 .درست است 4گزينه  .240
34گويند كه دماي رنگ نوري اين لامپ  شده است لامپ فلاد نيز مي لامپي كه براي توليد نور بيشتر ساخته   كلوين است .  
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